CLAVES DE CORRECCION

PRIMER EXAMEN PARCIAL DE MATEMATICA J

TERCER TURNO
07/05/2018 - TEMA 3 UBAXXI

TEMA 3

( Ejercicio 1 (2 puntos)

Para la funcién

9 —3x

3x —2

hallar el conjunto de negatividad.

h(x) =1+

\_

Respuesta

Primero vamos a rescribir la funcion g.

9-3x 3x—-24+49-3x 7
3x—2 3x—2 3x—2
Planteamos (para hallar el conjunto de negatividad)

h(x) =1+

hi(x) <0 o <0

*) 3x — 2

Como el numerador es un nimero positivo, el cociente es negativo si y solo si el denominador es negativo:
2 2

3x—-2<0 & x<§ = xe(—oo;§>

()

Conjunto de negatividad: C~
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/Ejercicio 2 (3 puntos)
Determinar y justificar, usando el concepto de limite, si la funcion
x?—1
fl) =

3(x+8)(x—1)

tiene como asintotas las rectas de ecuacion

_1 . — 8 . _1
T

Respuesta
y 1 , . . ., . . e . 1
La recta de ecuacion y = ; ésuna asintota horizontal ya que el limite de la funcidén cuando x tiende a infinito vale >

Justificamos esto calculando el limite correspondiente:

x? -1 1
. x%2 -1 . = . 1-= 1
m = m = m = —
x>0 3(x +8)(x — 1) x-w 3(x +8)(x — 1) X—00 8 _ 1y 3
x2 3(1 +x) (1 x)

ya que i y g tienden a cero cuando x tiende a infinito.

La recta de ecuacién x = 1 no es una asintota vertical ya que el limite de la funcién cuando x tiende 1 es finito.
Justificamos esta respuesta calculando el limite correspondiente
x2—-1 e+ DS (x+1) 2

li - PR i
13+ 8)(x—1) *o13(x+8)a=1) x+43(x+8) 27

La recta de ecuacion x = —8-€sUna asintota vertical ya que el limite de la funcién cuando x tiende —8 es infinito.
Justificamos esta respuesta calculando el limite correspondiente

.’ x?-1 o (e DE-1) . (x+1)
Sl83(x + 8) (A1) xol83(x+8)(x—1) xo83(x+8)
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Ejercicio 3 (2 puntos)
Hallar un posible valor de la constante a € R para el conjunto A esté contenido en el intervalo (—oo; 4) siendo
A={x€eR : |2x —3| < 3a}

Respuesta
Resolvemos la inecuacion.
Si la constante "a" es negativa el conjunto es vacio.

Pedimos que "a" = 0

3—3a 3a+3
[2x —3|<3a & -3a<2x—-3<3a <& 5 <x< >
Entonces
3—3a 3a+3
A={x€eR: |2x—3|<3a}=< T )

Para que el conjunto esté contenido en el intervalo (—oo;4)-debemos pedir que

3a+3 5
> <4 30+3<8 & 3a<5 . & a<§

Entonces, la constante buscada debe cumplir simultaneamente las condiciones

>0 <5
a=0; a 3

es decir, a € [O;g)

. 1
Un valor posible es a = ”
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Ejercicio 4 (3 puntos)
Las gréficas de las funciones f(x) = 2x% — 3x — 4 ; g(x) = (x + 2)(x — 2) se cortan en los puntos Ay P.

Calcular la distancia entre dichos puntos.

Respuesta
Hallamos los puntos de interseccion entre las graficas de las funciones fy g.
Primero hallamos las abscisas de los puntos de interseccion
fO)=gx)
2x2=3x—4=(x+2)(x—2)
2x> =3x—4=x>-4 & x*-3x=0 & x(x—-3)=0 e vx=06x=3
A=(0;9(0) = (0;-4)
P=3;93)=(3;5)
d(A,P) =/(0—(3)%+ (=4 —5)2 = /32 + 92 =90
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